
ATA  DA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  BIRITIBA 
MIRIM, realizada no dia 02 de abril de 2.001.

Às vinte horas do dia dois de abril de dois mil e um, na séde da Câmara Municipal 
de Biritiba Mirim, situada à Rua João José Guimarães, nº 125 – centro, desta cidade e 
Município de Biritiba Mirim, Estado de São Paulo, presentes os Senhores Vereadores em 
exercício nesta  9ª Legislatura,  e que se reuniram no Plenário “Vereador João Suharo 
Makiyama”, para a realização da Sessão Ordinária, regimentalmente prevista para a data. 
Assumiu a direção dos trabalhos, o Senhor  Vereador  JOSÉ MARIA DE SIQUEIRA 
JUNIOR, Presidente da Câmara que convidou a mim, Vereador CARLOS ALBERTO 
TAINO  JUNIOR,  1º  Secretário,  para  os  trabalhos  de  secretaria  da  Mesa  Diretiva. 
Instalada a Sessão,  o Sr.  Presidente solicitou que fosse feita a chamada nominal dos 
Senhores  Vereadores,  para  apuração  do  “quorum”   legal.   Feita  esta,  cotejando-se  a 
chamada  com as assinaturas dos presentes,   apostas às  fls.  67,  do livro n.º  VIII  de 
Registro  de  Presença dos  Senhores  Vereadores  às  Sessões  da  Câmara,  apurou-se  que 
havia  “quorum legal” para as deliberações, face ao comparecimento da totalidade dos 
membros da Câmara. Passando-se de pronto ao material dado ao  EXPEDIENTE:- 1. 
Leitura,  discussão  e  votação da  Ata da Sessão anterior. O Vereador Carlos Alberto 
Taino Junior,  requereu  que  fosse dispensada a leitura.  O Sr.  Presidente acatando o 
Requerimento do Nobre Vereador,  colocou em votação,  o que foi   aprovado,  ficando 
aprovada por unanimidade a Ata, que também havia ficado a disposição dos Senhores 
Vereadores na Secretaria; 2. Leitura do Ofício Circular/MPAS/SEAS/CGOF/Nº 25/01, da 
Previdência Social;  3. Leitura do Ofício SJE-674/DEMA 1.2 - PROC. JEPCs-259/93 do 
Poder  Judiciário;  4.  Leitura  do  Ofício  SGP  nº  1196/01  RGL  946/01  do  Deputado 
Hamilton Pereira;  5. Leitura do Ofício Circular nº 009-01/02 da Câmara Municipal de 
Suzano;  6. Leitura do Comunicado nº CM 008323/2.001 do Ministério da Educação;  7. 
Leitura do Protocolo nº 070/2001, recebe ofício nº 034/2001-DAGP – Atos baixados pelo 
Executivo; 8. Leitura do Ofício nº 017/2.001 - do Conselho Tutelar de Biritiba Mirim; 9. 
Leitura  do  Protocolo  nº  066/2001  -  recebe  Ofício  do  Dr.  Marcus  Antonio  de  Paiva 
Albano,  10. Leitura do Protocolo nº 067/2001 - recebe Ofício do Sr. José Cury Andere 
Filho; 11. Leitura do Protocolo nº 073/2001, recebe Requerimento do Sr. Antonio Freitas 
Pereira Junior; 12. Leitura do Protocolo nº 074/2001, recebe ofício nº 041/2001-DAGP – 
Atos baixados pelo Executivo;  13. Leitura dos Requerimentos nºs. 003 e 004/2.001, de 
autoria do Nobre Vereador Genivaldo Leite da Cunha;  14. Leitura do Requerimento nº 
005/2.001,  de  autoria  dos  Nobres   Vereadores   Genivaldo  Leite  da  Cunha  e  Marcio 
Aparecido  Cardoso;  15. Leitura  do  Requerimento  nº  006/2.001,  de  autoria  do  Nobre 
Vereador  Donizeti  Assis  de  Siqueira;  16. Leitura  do  Requerimento  nº  007/2.001,  de 
autoria do Nobre Vereador José Maria de Siqueira Junior; 17. Leitura dos Requerimentos 
nº 008, 009 e 010/2.001, de autoria do Nobre Vereador Carlos Alberto Taino Junior; 18. 
Leitura do Requerimento nº 011/2.001, de autoria dos Nobres Vereadores José Maria de 
Siqueira Junior, João Paulo de Moraes Filho e José Francisco Marques Garcia; 19. Leitura 
do  Requerimento  nº  012/2.001,  de  autoria  do  Nobre  Vereador  Juvenil  Rodrigues  de 
Oliveira;  20. Leitura do Requerimento nº 013/2.001, de autoria de todos os Vereadores. 
INDICAÇÕES:- 21. Leitura das Indicações nºs. 134/, 135/ e 136/2.001 de autoria do 
Nobre Vereador Reinaldo Pereira; 22. Leitura das Indicações nºs. 137/,  139/, 140/, 141/, 



142/, 143/  e 144/2.001 de autoria do Nobre Vereador Genivaldo Leite da Cunha;  23. 
Leitura da Indicação nº. 138/2.001 de autoria dos Nobres Vereadores Genivaldo Leite da 
Cunha, Donizeti Assis de Siqueira, José Maria de Siqueira Junior e Rubens Bueno Filho; 
24. Leitura da Indicação nº. 145/2.001 de autoria do Nobre Vereador Genivaldo Leite da 
Cunha  e  da  Nobre  Vereadora  Gersa  de  Souza;  25. Leitura  da  Indicação  nº.  146/  e 
147/2.001 de  autoria  do Nobre  Vereador  Donizeti  Assis  de  Siqueira;  26. Leitura  das 
Indicações nºs. 148/  e 149/2.001 de autoria da Nobre Vereadora Gersa de Souza;  27. 
Leitura da Indicação nº. 150/2.001 de autoria da Nobre Vereadora Gersa de Souza e do 
Nobre Vereador Reinaldo Pereira;  27. Leitura da Indicação nº. 151/2.001 de autoria dos 
Nobres Vereadores João Paulo de Moraes Filho, Carlos Alberto Taino Junior e Juvenil 
Rodrigues de Oliveira;  28. Leitura das Indicações nºs. 152/ e 153/2.001 de autoria do 
Nobre  Vereador  Lourival  Bispo  de  Matos;  28. Leitura  da  Indicação  154/,  155/  e 
156/2.001 de  autoria  do Nobre  Vereador  Marcio  Aparecido Cardoso;  29. Leitura  das 
Indicações nºs. 157/ e 158/2.001 de  autoria do Nobre Vereador José Francisco Marques 
Garcia; 30. Leitura das Indicações nºs. 159/, 160/, 166/ e 167/2.001 subscrita por todos os 
Vereadores;  31. Leitura das Indicações nºs. 161/, 162/, 163/ e 164/2.001 de autoria do 
Nobre Vereador Rubens Bueno Filho; 32. Leitura da Indicação nº 165/2.001 de autoria do 
Nobre Vereador Juvenil Rodrigues de Oliveira; 33. PROJETOS EM DELIBERAÇÃO: 
a) Projeto de Lei nº 016/2.001, Dispõe sobre alteração da Lei nº 561, de 06 de novembro 
de 1.999, e dá outras providências. Aprovado por ter sido aceito e considerado objeto de 
deliberação b). Projeto de Lei nº 017/2001 – Dispõe sobre período de atendimento interno 
nos  caixas  aos  usuários  dos  estabelecimentos  bancários,   e  dá  outras  providências. 
Aprovado por ter sido aceito e considerado objeto de deliberação; c) Projeto de Resolução 
nº 002/2.001- Dispõe sobre concessão de cesta básica aos Servidores Públicos Municipais 
ativos e inativos, e dá outras providências; Aprovado por ter sido aceito e considerado 
objeto de deliberação; d) Projeto de Resolução nº 003/2.001, que dispõe sobre Regime de 
adiantamento, e dá outras providências. Aprovado por ter sido aceito e considerado objeto 
de deliberação. Fim do material dado ao Expediente passou-se de pronto ao material dado 
a  ORDEM  DO  DIA:-  SUBSCRITA  POR  TODOS  OS  VEREADORES:  1.  EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA a Moção de Pesar nº 005/2.001, pelo passamento 
do  Exmo.  Sr.  Vereador  Alcides  Celestino  Filho.  Aprovado  por  unanimidade.  2.  EM 
DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  ÚNICA a  Moção   de  Elogios  e  Reconhecimento  nº 
007/2001,  ao  Vice-Prefeito  Sr.  Joaquim  Gomes,  pelo  excelente  trabalho  junto  à 
Administração Municipal. Aprovado por unanimidade.  DE AUTORIA DOS NOBRES 
VEREADORES JOSÉ MARIA DE SIQUEIRA E RUBENS BUENO FILHO: 3. EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA a Moção de Apelo nº0 006/2.001, solicita ao Sr. 
Governador do Estado de São Paulo, Dr. Geraldo Alkmin,  recursos financeiros para a 
construção de uma Creche Municipal. Aprovado por unanimidade.  DE AUTORIA DO 
PODER LEGISLATIVO: 4. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA o Projeto de 
Lei  nº  014/2001  –  Que  institui  a  Campanha  Permanente  de  Prevenção  do  Câncer 
Ginecológico  e  Mamário   e  dá  outras  providências.  Anexo  Parecer  favorável  das 
Comissões de Justiça e Redação, Obras, Serviços e Bens Municipais e de Tributação, 
Finanças  e  Orçamentos.  Aprovado  por  unanimidade.  5.  EM  DISCUSSÃO  E 
VOTAÇÃO ÚNICA o Projeto de Lei nº 015/2001 – Que considera de Utilidade Pública 
Municipal,  o  Biritiba  Mirim Futebol  Clube,  e  dá  outras  providências.  Anexo Parecer 



favorável das Comissões de Justiça e Redação e de Obras, Serviços e Bens Municipais. 
Aprovado por unanimidade. 6. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO o Projeto 
de  Emenda  a  Lei  Orgânica  nº  005/2.001,  que  altera  o  artigo  34  da  Lei  Orgânica  do 
Município de Biritiba Mirim, e dá outras providências.   Anexo Parecer favorável  das 
Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Ordem  Social.   Aprovado  por  unanimidade.  DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO: 7. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
o Projeto de Lei nº 009/2.001 - cria o conselho municipal de desenvolvimento e meio 
ambiente e dá outras providências. O Vereador Donizeti Assis de Siqueira requereu que o 
Projeto fosse retirado de pauta. O senhor Presidente acatando o requerimento do Nobre 
Vereador colocou-o em votação. Declarando Aprovado. Fim do material da Ordem do 
Dia, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos Vereadores inscritos para fazerem uso 
da tribuna no tempo regimental destinado às explicações pessoais:  1. Vereador Carlos 
Alberto Taino Junior:- Cumprimentou o Senhor Presidente, os Senhores Vereadores e 
todos os presentes. “Parabenizo a Escola Prof. Adhemar Bolina que no dia quatro de abril 
completará vinte e cinco anos.  A escola conta hoje com cerca de dois mil  alunos do 
Ensino Fundamental, Ensino Médio Regular e Supletivo, com duas Vice – Diretoras, dois 
Coordenadores  Pedagógicos,  cinqüenta e  quatro Professores e  dezenove Funcionários. 
Uma das tradições da escola é a noite do Sukiaky, que este ano será a 17ª Versão, e até o 
ano de 1999, a escola formava os Professores. As comemorações serão estendidas durante 
o ano todo, não tendo uma data em específico. O maior sonho desta escola será realizado 
este ano, que é a cobertura de sua quadra. Com esta realização por parte do Governo do 
Estado, irá facilitar as atividades esportiva. Eu não poderia deixar passar desapercebido, e 
fazer esta homenagem, parabenizando a Diretora Tereza Cristina em nome de todos os 
Professores  e  alunos  desta  distinta  escola  que  formam cidadãos  de  nosso  município. 
Agradeço  a  presença  dos  munícipes  que  estão  sempre  prestigiando  as  Sessões,  dos 
Senhores Vereadores da Cidade de Guararema, do Senhor Araújo da Eroles Empresa de 
Transporte e Turismo e do Senhor Mário,  Gerente do Banco do Brasil”.   Obrigado a 
todos. Boa noite.  2. Vereadora Gersa de Souza:- Cumprimentou o Senhor Presidente, 
os Senhores Vereadores e todos os presentes. "É com o coração cheio de esperança e 
representando a classe feminina que assinei junto com os Vereadores Donizeti Assis de 
Siqueira e  José Maria de Siqueira Junior este Projeto tão importante para a saúde da 
mulher. Depositamos nas mãos do Digníssimo Prefeito Municipal Senhor Roberto Pereira 
da Silva este Projeto, para que junto possamos incentivar as mulheres da classe sofrida, 
carentes, que necessitam de cuidados ginecológicos ou tratamento do câncer mamário. 
Dirijo-me com o coração de mulher para um coração de pai, e que  os cidadãos possam 
nos ajudar, e que este Projeto cresça e tenha um futuro promissor,  e que seja um dos 
grandes Projetos para a nossa cidade e nosso povo. Saúde cuidada, vida prolongada". 
Agradeceu a presença dos Senhores Vereadores da cidade vizinha de Guararema e a todos 
presentes.  3. Vereador Rubens Bueno Filho:- Cumprimentou o Senhor Presidente, os 
Senhores  Vereadores  e  todos  os  presentes.  "Nesses  noventa  dias  de  mandato,  muitas 
indicações  estão  sendo  feitas,  mas  poucas  estão  sendo  atendidas.  Reconheço  as 
dificuldades financeiras pelas quais o município apresenta, mais isto jamais me inibirá de 
trabalhar por causas justas e de grandes necessidades. Continuarei em busca de soluções e 
na esperança de ser atendido, o qual beneficiará exclusivamente o povo, o mesmo que 
espera por melhorias. Agradeço a todos  presentes que acompanham os trabalhos desta 



Casa. Boa noite. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Vice-presidente que assumisse 
os trabalhos da Sessão, uma vez que fará uso da tribuna. O Vereador Augusto Pinto de 
Faria Filho assumindo interinamente a Presidência, concede a palavra ao Vereador:-  4. 
Vereador  José  Maria  de  Siqueira  Junior:  Cumprimentou  o  Sr.  Presidente,  Srs. 
Vereadores,  os  Senhores  Vereadores da cidade de  Guararema e  a  todos os presentes. 
"Estou fazendo uso da tribuna para defender  os moradores do Bairro Nirvana que têm 
sofrido com o problema da falta de manutenção das estradas. Como salientou o Nobre 
Vereador Rubens Bueno Filho,  nós sabemos das  dificuldades em que o município se 
encontra, porém faço minha suas palavras, que isto não nos inibirá, acredito que todos os 
Vereadores aqui presentes fazem jus ao seus diplomas e vão trabalhar pelo município. 
Estou solicitando verbalmente ao Sr. Prefeito, presente hoje nesta Casa de Leis, para que 
atenda as reivindicações dos moradores do Bairro do Nirvana, que foram protocoladas em 
janeiro deste ano, reivindicações estas justas e de direito dos munícipes. Agradeço ao Sr. 
Prefeito  pelo  atendimento  no  Bairro  Cruz  das  Almas,  onde  as  máquinas  já  estão 
trabalhando  nas  ruas,  reivindicação  esta  feita  pelos  Vereadores  Donizeti  Assis  de 
Siqueira, Rubens Bueno Filho e demais. Nesta Tribuna nós temos não só que pedir, mas 
sim também que agradecer. Obrigado a todos. Boa Noite. Tendo encerrado o discurso do 
Sr.  Presidente,  o  Senhor  Vice-presidente  devolve  a  Presidência  ao  seu  titular.  Não 
havendo  mais  oradores  inscritos,  o  Sr.  Presidente  agradeceu  a  presença  de  todos  os 
presentes na Sessão. E não havendo mais nada a ser tratado, declarou encerrada a Sessão 
Ordinária. De tudo o que, para constar foi preparada esta Ata pela Secretaria da Câmara, a 
qual lida e achada  conforme, vai devidamente assinada.  

JOSÉ MARIA DE SIQUEIRA JUNIOR
Presidente da Câmara

CARLOS ALBERTO TAINO JUNIOR
1º Secretário

Lida, discutida e aprovada na Sessão Ordinária do dia 16 de abril de 2.001. 
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